

汇聚在此 守“沪”平安

徐汇区第22批机场志愿者转运组工作日记

● 记者 吴小雪

今天是前往机场当志愿者的第一天,在昨天的碰面会上,21批的前辈们事无巨细的给我们交代了机场转运组的工作内容,手把手教我们穿脱防护服,并且再三叮嘱穿脱事项,听起来一点也不难,但是对于从没有去过的防疫前线,心里难免还是有些紧张,几次深呼吸调整后,紧张感慢慢散去。

在我开门拿早餐的时候,看到好几个今日一同前往机场的同事们,大家相视一笑,眼神中透露出的坚定目光让我对即将前往的地方有些期待。在今后的一月里我们将一起并肩作战,共同守护机场的平安与安定。

很快到达了浦东国际机场,我们每一个小组都有前辈带教,不一会,航班信息传到了带领班手机上,大家在接到各自的任务后,各司其职,纷纷拿起防护服来到穿衣区,由于昨天有过一次穿衣经历,而且在墙上也看到了穿衣流程图,今天的穿衣格外顺利,穿好后,领队再一次检查了我们衣服的边边角角,确保万无一失。“工作牌、口罩、手机袋,不要忘记啦,



还有一要注意安全,安全是重中之重”,在进去工作区之前,领队再三叮嘱。

工作区的门禁开启,我跟着同事们来到了徐汇区的工作台,对于已经等候安排的境外旅客,同事们第一时间进入工作状态,询问信息、收取护照、核对信息、填写

资料、录入信息、打印信息。一气呵成,有条不紊地完成了一系列工作。而作为转运组的工作人员,我们的工作则是在机场值守组的同事们打印信息完毕后开启。

“叫到名字的旅客,麻烦按照顺序排好队,然后跟着我们去验证信息”,随着一

声声的呼唤,我们按照刚刚打印出来的转运名单将旅客集中在一起,然后带着他们去出口扫码核实护照信息,在办理好一切流程后,我们带领大家前往一楼大巴处出发去隔离酒店。在等车间隙,带教前辈对我们说:“每天的工作流程都差不多,但是一定要仔细核查信息,看好转运的旅客,有的时候航班人数很多,大家都集中在一个时间段出发去酒店隔离,这个时候就一定要格外注意,确保大家都安全上车”,细心、认真、负责埋在我的心里。

不到5分钟,机场大巴就出现在我们的面前,司机大哥和一楼值班人员都很热情,看到行李比较多的乘客,都会主动帮忙搬运行李,减轻旅客的负担。再核对上车旅客的信息后,我们出发前往隔离酒店,在路途中,大家的手机都响个不停,领班时刻关心我们动态,一路都会询问我们的信息,群里的同事也会一直对我们说注意安全、大家辛苦了这样的暖心话。

当我们把旅客送达隔离酒店后,我们转运组的工作也将接近尾声,前往消杀点进行深度消毒是我们工作的最后一步。我严格按照流程安全地脱掉了防护服,看着同事和自己脸颊上的印记,我们哈哈大笑了起来。

40分钟的消杀很快就结束了,转运小组的工作暂时按下暂停键。一天的转运工作看似十分顺利和高效,但其实每一步都离不开小组同事们的相互配合与帮助,例如联系机场大巴司机、联系隔离酒店工作人员等等,每一步的工作都是在大家的通力合作下完成的。一天的工作经历,让我由衷地佩服每一位机场志愿者,大家都在自己的岗位默默付出与奉献,在这个寒冬,尽自己的全力守护城市的平安与安宁。

不必光芒万丈 却始终温暖有光

在徐汇最大集中隔离点筑起坚不可摧防疫“城墙”

● 记者 吴会雄

在疫情防控阻击战中,有一群人,他们的工作不分昼夜,不能有任何疏忽,一直默默地战斗在特殊的“围墙”内,用爱与担当、辛勤与坚守,筑起疫情防控的坚固防线。他们就是驻守集中隔离点的医务人员。

自2021年的1月开始,顺利完成禧玥酒店隔离点医疗保障任务的斜土街道社区卫生服务中心的医疗队正式换防至建国宾馆隔离点。中心副主任方军波作为带队负责人第一时间和街道、酒店等各部门理顺防控方案、技术指南和相关规范标准,整理重点隔离人员台账、清点抗疫物资,制定医废处理、生活垃圾处理、就医转运流程等各种日常工作流程和突发情况应急机制,进一步规范隔离点管理制度。健全工作机制,将医疗队人数从9人增至22人,实行24小时轮班值守,对隔离点进行全方位保障。

集中隔离点环环相扣的集中观察工

作容不得丝毫懈怠,中心医疗保障队成员始终保持高度警惕。在一次例行检查中发现有酒店员工送餐后未更换防护服直接进行后续消杀工作的现象,立即组织全体工作人员开展消毒隔离培训,同时安装摄像头实时监控。

隔离点采样和普通采样点不同,采样的医护人员必须身穿二级防护服,每采集一间房间需要更换一套防护服外的隔离衣和面屏。体力消耗大,防护服密闭性又极好,医护人员在采样结束后经常会出现因短暂缺氧而头晕、腿软的状况,但没有一名医护人员有丝毫懈怠。

在建国宾馆隔离点,医务人员不仅承担着医护工作,同时也是隔离观察对象的“生活管家”。“昨晚睡得好吗?”“身体有什么不适吗?”“空调可以适当调高一点,防止感冒”……每天早上,医疗队在为隔离人员进行测温时都要对于一些“特殊”的旅客都会进行详细的沟通和交

流,这些“特殊”的旅客中有的有慢性疾病、有的年事已高、有的带着婴儿、有的还未成年……对于这些旅客,医疗队在登记入住时就一一进行了备注。

曾有一名80多岁的老伯独自从国外归来,队员们发现他反应迟钝,甚至连自己的名字都无法回答。马上联系了心理专科的医生前来进行鉴定,原来老伯患有阿尔兹海默症。队员一面联系老伯的家属,一面又对老伯时刻保持关注。吃饭时间,他们不忘换上隔离服变身“客服”帮老伯清扫干净。睡觉前,队员们不忘去看看老伯睡得怎么样,直到老伯睡下才离开房间。

对于一些有病史的旅客,医疗队的队员们尤其关照。曾有一名回国进行脑胶质瘤手术的旅客,队员在每天为其进行测温时也会为她进行血压的测量,一日测量时发现她的血压突然升高,医疗队紧急处理后立即联系指定医院,及时转送进行治疗,才让她免于脑血管破裂的危险。

的意义。第二个展区展现了国际、国家生物多样性保护战略。第三个展区展现了生物多样性保护方法。第四个展区展现了生物多样性保护成效。第五个展区呈现了丰富多彩的生物世界。

此外,与生物多样性保护科普展同期展出的还有“我心中的植物园”儿童画作征集比赛优秀作品展,展览期间还将组织配套的科普活动,展览时间将持续到2月底。

保护生物多样性 万物和谐共生

2022年1月1日,生物多样性保护科普展于上海植物园植物大楼展厅内开幕。本次展览以“万物和谐共生 同筑美丽家园”为主题,由上海植物园、上海自然博物馆(上海科技馆分馆)、上海辰山植物园3家单位联合主办,旨在展现生物多样性保护的重要意义、国家战略及

其实施成效,呼吁全社会共同推进生物多样性保护事业的发展。

整个科普展分为5个展区,通过标本、图片和影像等形式生动地展现了生物多样性保护的意义、战略、方法、成效以及生物多样性的呈现。

第一个展区展现了生物多样性保护

本报讯 1月10日,徐汇区妇联携手区民政、区卫健委、龙华街道党工委、办事处、西岸集团等单位,在徐汇滨江建设者之家共同举办“情暖滨江·汇爱徐汇”2022年徐汇区关爱建设者活动,为建设者们送上节日祝福和爱心慰问品。这已是本区连续六年举办相关活动。

“家是最小国,国是千万家”,今年“情暖滨江·汇爱徐汇”关爱建设者活动自筹备起,就得到了多家单位的支持,共募集爱心腊八粥200份、爱心护手包600份、女童关爱礼包200份、健康礼包200份、洗护礼包300份、福字对联400份等。各类暖心礼包传递深情厚谊,让建设者们感受年味与温馨。值得一提的是,今年是“八五”普法宣传的第二年,活动中,区妇联通过法律知识知多少抢答、有奖互动、发放宣传折页和徐汇区律师界妇联法律咨询等形式,将《民法典》《未成年人保护法》《家庭教育促进法》等宣传送进了工地。

连续六年 建设者在滨江尝年味

● 记者 耿洁玉